Hegesztési miiveletterv készitése (BKI)

1. Kézi ivhegesztés

1.) Szamitasok

V10x500

500

Megnevezés: Dobpalast
Anyagmindség: Fe235B (MSZ 500);érvényes szabvanyos jelolés: S235JRN (MSZ EN 10025)
Mechanikai jellemzok:

R =340 MPa
Ren= 235 MPa
As=21%
Kv=23]J

a) Varratalak, leélezés kivalasztasa: o —
Irodalom: Gati J: 126. o, vagy Herden: 289. o. alapjan. ]
varratgeometria szamitasa: ( \

|
|

tg 30° == x=10"tg30° = 57
Varratkeresztmetszet:
Ay {A1=x -10 = 57 mm?
A;=10x2 =20 mm?
Osszesen: Ay =77 mm?
Varrattérfogat: V = A, * 500mm = 38,5 cm®
Varrattomeg: G= p-V =300g9/0,5m = 0,6 kg/m
Varratfelépités: irodalom: Herden: 322. old. ;vagy Gati J.: 168. old. 3.27. tabl.
Varratfelépités: gyokvarrat: Gy: 1 x 3,25mm
toltod varrat: T: 1 x 4,0 mm

fed6 varrat: F: 1 x 5,0 mm vagy 1 x 4,0 mm



b) Elektroda minéségének kivalasztisa:

Alapanyag: alt.rendeltetésii acél, normal mindségi szint; ehhez valaszthato:

ESAB katalogusbol: rutilos elektroda jellemzdi:
- ESAB: OK 46.00
OK 33.80 =+/-;~Uo>50V

Vilasztott tipus: OK 46.00 ; szabvanyos jelolés: MSZ ISO 2560: E43 3 R11;
Mechanikai jellemzok (varrat): R = 510 Mpa
Ren =400 MP
As=27%
KV =357 (-20°C)
Bohler katalogusbol:
- Bohler: FOX ETI vagy FOX KE tip. eldak

c.) Elektroda méret: Flizéshez és gyokvarratokhoz: @ 3,25 mm

tolto és fedd varratokhoz: T, F: @ 4 mm

d) Elektréda mennyiség (Herden: Hegesztési kézikonyv alapjan) :

- flizéshez és gyokvarrathoz (0,1 kg/m): 4 db/m — 2 db x 29g/db = 58 g ©¥3,25
- T:5db/m;2,5x45g/db=112,5¢ @ 4mm, 3 db Osszesen:343 g
- F:5db/m;2,5x69g/db=172,5g ©5,3db

Elektroda mennyiség (Gati J.: Hegesztési zsebkonyv, 168. old. — 3.27. tablazat alapjan,
t =10 mm-hez) :
illesztési hézag: b=2 mm
Varrat keresztmetszet: Av="77,5 mm2 <« elektroda @: 1 x @ 3,25mm gyodkvarrat
@ 4...5 takar6 varrat

Varrattomeg: gyok: 0,1 kg/m Osszesen: 0,61 kg/m

takar6: 0,51 kg/m
Elektroda darabszdm meghatarozéasa (Gati J.: 3.29 tabl. 170. old. alapjan):
5,3 db/m © 3,25mm x 350 mm-es elektrodabol,( 0,1 kg/m varrattémeg) — 2,6 db/0,5 m = 3 db!
13,4 db/m O 4,0mm x 450 mm-es elektrodabol,( 0,51 kg/m varrattomeg) — 6,7 db/0,5 m = 7 db!

e) Hegesztési paraméterek:

flizéshez és gyokvarratokhoz: @ 3,25 mm : 110-130 A U=22V
To61t6 sorhoz: D4 mm: 170-190 A U=23V
Fed6 sorhoz: O5mm: 200-230A U=24V

f) Hegeszté gép: Power Arc 300 egyeniranyitd
BI=60% I1=230 A



2.) Miiveleti sorrend

1. Hegesztendd feliiletek tisztitasa, rogzités elfordulas ellen
500
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Flizés vazlat szerint, vizszintes helyzetben

- gyOkhézag: 2 mm

- elda méret, tipus: OK 46.00; O 3,25

- hegesztési paraméter: [ = 120A; U=22 V

- megjegyzés: fizéshez hézagold lemezt kell hasznalni

Flzovarratok salakolasa;
megjegyzes: flizOvarratok ellendrzése, javitasa, &tmenet kdszoriilése
eszk6zok: salakolo kalapacs, drotkefe

Gyoksor hegesztés: V 60°; ill. hézag: 2 mm; OK 46.00; @ 3,25; = 120A; U=22V
megjegyzes: végkrater ellendrzes, javitas sziikség szerint

Salakol, tisztit
megjegyzés: salakold kalapacs, drotkefe

Toltésort hegeszt: 72 60°; OK 46.00; O 4; I=180A; U=23V
megjegyzes: Varratfeliilet, varratalak ellenOrzése szemrevételezéssel, esetleg javitas

Salakol, tisztit:
megjegyzes: salakold kalapacs, drotkefe

Feddsort hegeszt: 72 60°; OK 46.00; O 4; I=190A; U=23V
megjegyzés: Varratfeliilet, varratalak ellendrzése

Salakol, tisztit:
megjegyzés: salakold kalapacs, drotkefe

EllenOrzés szemrevételezéssel
sz¢élbeégés, varratdudor, stb



Kihuzasi hossz szamitasa:

Kihuzasi hossz: adott méretii elektrodaval folyamatos hegesztés sordn lerakhatd varrat hossza.
Adatok:

Vheg = 12 cm/p = 2 mm/s

F = 0,0408 KJ/mm?® (K=95....110%) kihozataltol fiiggd tényezé KJ/mm> — ben

Hoaram:

D=k -U -] -cosp [W]

MSZ EN 1011-2 szerint: L = elda befogdvéggel csokkentett hossza mm-ben

o s s e de?
Kihuzasi hossz: Ly = o -L -F;
ahol:

L = elektréda befogdvéggel (40 mm) csokkentett hossza mm-ben
F = kihozatalto] fiiggd tényezé KJ/mm?> — ben

(E)=Q=k. vl;—’ . 10 fajlagos hébevitel KJ/mm
g

e

k: termikus hatasfok; BKI esetén k = 0,8
U=20+0,041,=20+0,04.120=248V

248V - 1204
2mm/s

Q=08 -

+1073 =1,19 KJ/mm

0 3,25 x 350 mm-es elektrodanal:

3,25°mm?
L= m—m;]" 310mm - 0,0408 K/ /mm3 = 112,2 mm
A9

F=0,06(K>130%) Lix=168 mm
0 4,0 x 450 mm-es elektrodanal:

27,2-180

Q=0,8" — 102 = 1,95 KJ/mm Vheg = 2 mm/s
U=20+0,04.180=272V
4_2
Lk=——". 410.0,0408 = 137,2 mm

1,95



